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Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

ЦЫТАТА ДНЯ

Ула дзі мір ЗІ НОЎ СКІ, 

мі ністр эка но мі кі:

«Біз нес па ві нен стаць 
драй ве рам эка на міч ных 
пра цэ саў у кра і не. Для 
гэ та га трэ ба ўма цоў ваць 
крэ дыт да ве ру па між 
дзяр жа вай і біз не сам. Ад ным 
з эле мен таў рэ гу ля ван ня 
з'яў ля ец ца ста біль нае 
і прос тае пад атко вае 
за ка на даў ства. У сваю 
чар гу фіс каль ная па лі ты ка 
па він на быць на кі ра ва на на 
эка на міч нае раз віц цё, і ў яе 
асно ве не аб ход на ства раць 
умо вы для пра яў лен ня 
прад пры маль ніц кай 
іні цы я ты вы і рас крыц ця 
па тэн цы я лу прад пры ем стваў 
усіх фор маў улас нас ці. 
Ле тась у кра і не быў 
пры ня ты бес прэ цэ дэнт ны 
па кет да ку мен таў, 
на кі ра ва ны на раз віц цё 
прад пры маль ніц тва. У ім 
рэа лі за ва ны адзін з клю ча вых 
па ды хо даў аб мі ні маль ным 
умя шан ні дзяр жа вы 
ў эка но мі ку суб' ек таў 
гас па да ран ня пры па вы шэн ні 
аса біс тай ад каз нас ці іх 
кі раў ні коў».

Пад крэў скім вет рамПад крэў скім вет рам

СТАР. 4

ЧА КАН НЕ СЯЎ БЫЧА КАН НЕ СЯЎ БЫ
Ле тась у гас па дар цы «Ма лі наў ка-Аг ра», што ў Ло еў скім ра ё не, 

у ся рэ дзі не са ка ві ка з мехд ва ра стар та ва лі трак та ры. Сё ле та 

на па лях яшчэ ля жыць снег. На ват праг на за ваць, ка лі гле ба 

са грэ ец ца да не аб ход ных +5 гра ду саў, ні хто не бя рэц ца. Толь кі 

ка лі ўста лю ец ца цёп лае на двор'е, мож на бу дзе па чы наць се яць.

А па куль уся тэх ні ка на лі ней цы га тоў нас ці.

За вяр ша юц ца ра бо ты ў май стэр нях сель гас прад пры ем ства «Ма лі-

наў ка-Аг ра». Рых ту ец ца да вы ха ду ў по ле энер га на сы ча ная тэх ні ка і 

ку ку руз ныя се ял кі. Ме ха ні за тар з 25-га до вым ста жам Ра дзій Іб ра гі маў 

ра ман туе се ял ку, а по тым ся дзе ў трак тар, каб араць зям лю. Ён ка жа, 

што ўжо вель мі хо чац ца змя ніць за мкну тае па мяш кан не май стэр ні на 

не аб сяж ныя пра сто ры па лёў:

— Ка неш не, усе ўжо вель мі ча ка юць, ка лі ў по ле вый дзе тэх ні ка.

Па ацэн цы га тоў нас ці тэх ні кі да па сяў ной гас па дар ка спра ца ва ла 

ня дрэн на — 98 % сель гас ма шын пад рых та ва на. Цал кам ад ра ман та-

ва ны па сяў ныя і кам бі на ва ныя гле ба апра цоў чыя агрэ га ты, дыс ка выя 

ба ро ны. Тэр мі ны для па се ву ран ніх яра вых куль тур — уся го 10—12 дзён. 

Ка рэк ты вы ў пла ны па сяў ной мо жа ўнес ці толь кі на двор'е, га во рыць ды-

рэк тар ка му наль на га сель ска гас па дар ча га ўні тар на га 

прад пры ем ства «Ма лі наў ка-Аг ра» Ва сіль ГЛЕ ЗАЎ:

Трак та ры ў КСУП «Ма лі наў ка-Аг ра» на лі ней цы га тоў нас ці.

На ва цыі ў аду ка цыіНа ва цыі ў аду ка цыі  

КА ГО ЗА ЛІ ЧАЦЬ 
У ПРО ФІЛЬ НЫ 

КЛАС?
Па ста но вай Мі ніс тэр ства аду ка цыі ад 3 са ка ві ка 2018 го да № 10 

уне се ны змя нен ні і да паў нен ні ў Па ла жэн не аб уста но ве агуль-

най ся рэд няй аду ка цыі.

— Гэ ты да ку мент пры маў ся яшчэ ў 2011 го дзе, та му бы ла не аб ход-

насць яго ад ка рэк та ваць з улі кам мно гіх но вых аб ста він і пры вес ці ў 

ад па вед насць з Ука зам Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь «Аб пры ёме 

ва ўста но вы агуль най ся рэд няй аду ка цыі і на ву чан ні ў іх», — рас-

тлу ма чы ла на чаль нік га лоў на га ўпраў лен ня агуль най ся рэд няй,

да школь най і спе цы яль най аду ка цыі Мі ніс тэр ства аду ка цыі 

Свят ла на УКЛЕЙ КА.

У пры ват нас ці, ця пер у па ла жэн ні за фік са ва ная маг чы масць на ву-

чан ня ў кла сах з вы ву чэн нем асоб ных ву чэб ных прад ме таў на па вы-

ша ным уз роў ні (ра ней у да ку мен це гэ та га пунк та не бы ло). Пры чым 

та кія кла сы ці гру пы мо гуць ства рац ца ва ўста но вах агуль най ся рэд няй 

аду ка цыі не толь кі на трэ цяй, але і на дру гой сту пе ні аду ка цыі. Для та го 

каб прэ тэн да ваць на за лі чэн не ў про філь ны клас на стар шай сту пе ні

шко лы (10-11 кла сы), трэ ба мець ся рэд ні бал па свед чан ня аб агуль-

най ба за вай аду ка цыі не ні жэй за шэсць ба лаў, а па ву чэб ных прад-

ме тах, што бу дуць вы ву чац ца на па вы ша ным уз роў ні, не менш за 

сем ба лаў.

— Для стар шай сту пе ні шко лы ні чо га не змя ні ла ся — та кія ж па тра ба-

ван ні для за лі чэн ня ў кла сы з па вы ша ным уз роў нем вы ву чэн ня асоб ных 

прад ме таў дзей ні ча лі і ра ней, — удак лад ні ла Свят ла на Уклей ка. — А на 

дру гой сту пе ні на ву чан ня кон курс ны ад бор у кла сы, дзе пэў ныя прад ме ты 

бу дуць вы ву чац ца на па вы ша ным уз роў ні, уво гу ле не пра ду гле-

джа ны. Не бу дзе больш эк за ме наў і ў пя тыя кла сы гім на зій. СТАР. 3
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Ланд шафт ста ра жыт най вёс кі Крэ ва Смар гон ска га ра ё на 

да паў ня юць су час ныя вет ра выя энер га ўста ноў кі. 

Ад на з гэ тых аль тэр на тыў ных кры ніц энер гіі 

зна хо дзіц ца па блі зу да ро гі, якая вя дзе 

ў су сед ні Ма ла дзе чан скі ра ён, да вёс кі Ле бе дзе ва.


